

Академик Бранислав ОСТОЈИЋ, секретар Одјелења умјетности

ОТВАРАЊЕ СКУПА

Поштоване колеге, учесници скупа, драги гости,

Част ми је и задовољство што могу да отворим *Шести међународни научни скуп Бошковићеви лингвистички дани* и да вам, поштована господо, уважени учесници скупа, упутим ријечи добродошлице с најтоплијим поздравима и жељама да се у нашој средини што пријатније осјећате и да задатак који нас је овдје окупио што успјешније обавимо.

Са задовољством се ваља присјетити чињенице да је *Први научни скуп Бошковићеви лингвистички дани* одржан 14. и 15. маја 1987. г. Прошло је, дакле, 18 година а иза тога уједно слиједи констатација да упркос тешкоћама ритам наших састајања редовно се одржавао.

Данас смо се нашли овдје да изнесемо резултате својих истраживања о двјема основним темама: *Стандардизација језика — дијахрони и синхрони аспект и Језик медија*.

Чини ми се, управо, да тема *О стандардизацији...* није могла бити овога пута срећније одабрана. Њена се проблематика складно испреплиће са другом темом *Језик медија*, а и са оним што је у доброј мјери испуњавало научни интерес проф. Р. Бошковића, чији рад карактеришу дубока промишљања, оштроумност запажања и смјелост закључивања, славистичка орјентација индоевропске наобразбе и спремност за неконвенцијалну и шармантну лингвистичку полемику.

Нека тај стила рада буде доминантан и на овом скупу.

Увјерен сам да то неће бити тешко јер су и досадашњи наши наступи на претходним скуповима били управо такви о чему нам јасно свједочи пет Зборника са прошлих Бошковићевих лингвистичких дана са око 200 научних реферата о пет различитих лингвистичких тема.

Сарадници, ученици и поштоваоци Р. Бошковића на овим врло репрезентативним научним окупљањима својим прилозима су допринијели унапређењу наше лингвистичке науке. И данашњи скуп ће без и најмање сумње донијети богате и драгоцјене исходе својих засједања обиљежавајући на тај начин своје поштовање према великом лингвисти са огромним лингвистичким ауторитетом и међународним реномеом. Потпомоћи ће овај скуп да се разријеше многи досадашњи неспоразуми у вези са језиком чији иницијатори у последње вријеме нијесу били из наших редова — редова лингвиста.

Последњих петнаестак година у односу на језик све смо више шизофренични. Лингвистички лаици и политиканти одвукли су нас од главнине. С једне стране око језика се узрујавамо, преполитизујемо га као тему, с друге стране истинска потреба за писменошћу вишега реда, брига за језик све је слабија. У култури језика једноставно заостајемо. Тој бољци су подлегла сва средства комуникације. Код нас се последњих петнаестак година десило нешто што је за науку о језику најмање пожељно. Језик је разбијен. Норма је у расулу.

Вјерујем да ће послије овога скупа много што-шта бити сасвим јасније. Чврсто сам увјерен да ћемо овим научним скупом проширити лингвистичке хоризонте свима који желе да слиједе научност. Подсјетићемо не само одговорне у нашим медијима, већ и све њихове сараднике, њихове дописнике, као год и лекторе и коректоре на то каквих се све језичко-стилских некоректности треба клонити и да треба поклањати већу пажњу коректности језика — да оvdје буде дно те стазе — те низбрдице, да оvdје почне нови успон.

Без претензија да било шта планирамо, уверавамо вас да ће ЦАНУ свесрдно подржати сваки подухват који инспирише, научно тумачи и на научним основама поставља свако питање у вези са данашњим темама.

Допустите ми да скуп прогласим отвореним и да вас на крају још једанпут поздравим и гостима пожелим угодан боравак у Подгорици. Срећно и живјели.